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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

tot wijziging van artikel 23 van het Reglement 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers, 

wat het bijeenroepen van  
de commissies betreft

(ingediend door de heren Peter De Roover en 
Sander Loones)

de modification de l’article 23 du Règlement 
de la Chambre des représentants  

en ce qui concerne la convocation 
des commissions

(déposée par MM. Peter De Roover et  
Sander Loones)

PROPOSITION VOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Volgens artikel 23 van het vigerende reglement van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers worden de com-
missies bijeengeroepen op initiatief van hun voorzitter 
of van de kamervoorzitter.

In principe vergaderen de commissies niet tijdens het 
reces. Indien een commissie toch wordt bijeengeroe-
pen tijdens het reces, dan gebeurt dat hetzij omdat de 
aangelegenheid geen uitstel meer verdraagt, hetzij als 
reactie op een onvoorzienbare binnenlandse of buiten-
landse crisis. Voor de bijeenroeping van een commissie 
is telkens het akkoord van de commissievoorzitter en 
de Kamervoorzitter vereist.

De voorbije recesweken hebben echter aangetoond 
dat, als gevolg van de rigide en onaangepaste reglemen-
taire bijeenroepingsprocedure, de Kamer onvoldoende 
alert reageert in crisissituaties. Naar aanleiding van de 
overstromingsramp in Wallonië en de gebeurtenissen 
in Afghanistan vroeg de N-VA-fractie om de betrokken 
commissies bijeen te roepen. De betreffende vergade-
ringen werden echter pas weken na de datum van de 
betrokken gebeurtenissen ingepland. De op 5 augus-
tus 2021 geformuleerde vraag tot bijeenroeping van de 
commissie Binnenlandse Zaken over de overstromings-
ramp in Wallonië werd uiteindelijk pas op 1 september 
gehonoreerd, maar liefst een maand na het initiële 
verzoek. Op 12 augustus werd een verzoek gericht tot 
dringende samenkomst over de toestand in Afghanistan 
en de evacuatiestrategie van de federale regering; die 
commissievergadering vond pas twee weken later plaats, 
op 26 augustus.

Terwijl de parlementen van de buurlanden wel ad rem 
en snel reageerden, liet de Kamer dus op zich wachten. 
Dat is onaanvaardbaar in een moderne parlementaire 
democratie, die ook tijdens recesperiodes snel, alert, 
effectief en efficiënt moet reageren op dringende situ-
aties en crisissen.

Om in de toekomst ad rem en sneller te kunnen inspe-
len op urgente toestanden en crisissituaties, wensen wij 
het Reglement van de Kamer te wijzigen. Meer bepaald 
stellen wij voor om het eerste lid van artikel 23 aan te 
vullen, zodat een commissie moet bijeenkomen bin-
nen 48 uur op verzoek van een derde van de commis-
sieleden, binnen de acht dagen wanneer een vijfde van 
de commissieleden die vraag steunt.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

En vertu de l’article 23 du Règlement de la Chambre 
des représentants actuellement en vigueur, les com-
missions sont convoquées par leur président ou, à son 
défaut, par le président de la Chambre.

En principe, les commissions ne se réunissent pas 
pendant les vacances parlementaires. Si une commis-
sion est malgré tout convoquée pendant les vacances 
parlementaires, c’est soit parce que la question ne peut 
plus être reportée, soit en réponse à une crise intérieure 
ou étrangère imprévisible. La convocation d’une com-
mission nécessite chaque fois l’accord du président de 
la commission et du président de la Chambre.

Les dernières semaines de vacances parlementaires 
ont toutefois montré qu’en raison du caractère rigide et 
inadapté de la procédure de convocation prévue par le 
Règlement de la Chambre, celle-ci ne réagit pas assez 
rapidement aux situations de crise. Suite aux inondations 
catastrophiques en Wallonie et aux événements en 
Afghanistan, le groupe N-VA a demandé que les com-
missions compétentes soient convoquées. Cependant, 
les réunions en question n’ont été programmées que 
plusieurs semaines après la date des événements en 
question. La demande formulée le 5 août de convoquer 
la commission de l’Intérieur en ce qui concerne les inon-
dations catastrophiques en Wallonie n’a finalement été 
honorée que le 1er septembre, soit pas moins d’un mois 
après la demande initiale. Le 12 août, une demande de 
réunion d’urgence sur la situation en Afghanistan et la 
stratégie d’évacuation du gouvernement fédéral a été 
formulée; cette réunion de commission n’a eu lieu que 
deux semaines plus tard, le 26 août.

Alors que les parlements des pays voisins ont réagi 
rapidement et ad rem, la Chambre s’est donc fait attendre. 
C’est inacceptable dans une démocratie parlementaire 
moderne, qui doit également réagir rapidement, promp-
tement, effectivement et efficacement aux situations 
d’urgence et de crise pendant les périodes de vacances 
parlementaire.

Afin d’être en mesure de répondre ad rem et plus 
rapidement aux situations d’urgence et de crise futures, 
nous souhaitons modifier le Règlement de la Chambre. 
Plus précisément, nous proposons de compléter le pre-
mier alinéa de l’article 23 afin qu’une commission doive 
se réunir dans les 48 heures si un tiers de ses membres 
le demande, ou dans les huit jours si un cinquième de 
ses membres soutient cette demande.
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Vanzelfsprekend biedt deze reglementswijziging ook 
de mogelijkheid om een commissie bijeen te roepen 
buiten de recesperiodes.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)

Bien entendu, cette modification du Règlement offre 
également la possibilité de convoquer une commission 
en dehors des périodes de vacances parlementaires.
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VOORSTEL

Enig artikel

Artikel 23, eerste lid, van het Reglement van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers wordt aangevuld met de 
volgende zinnen:

“Op verzoek van ten minste een derde van de leden 
van een commissie roept de voorzitter de commissie 
bijeen binnen 48 uur na dat verzoek. Op verzoek van ten 
minste een vijfde van de leden van een commissie roept 
de voorzitter de commissie bijeen binnen acht dagen 
na dat verzoek.”

8 september 2021

Peter DE ROOVER (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)

PROPOSITION

Article unique

L’article 23, alinéa 1er, du Règlement de la Chambre 
des représentants est complété par les phrases suivantes:

“À la demande d’au moins un tiers des membres d’une 
commission, le président convoque la commission dans 
les 48 heures suivant la demande. À la demande d’au 
moins un cinquième des membres d’une commission, 
le président convoque la commission dans les huit jours 
suivant la demande.”

8 septembre 2021
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